



Διαχειριστής Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου Α.Ε.



Νήσος Ρεβυθούσας  
Δράση Δενδροφύτευσης  
10 Ιουνίου



## Ποιος είναι ο ΔΕΣΦΑ

Ο ΔΕΣΦΑ είναι ο ιδιοκτήτης του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) και έχει ως σκοπό τη λειτουργία, συντήρηση, διαχείριση, εκμετάλλευση και ανάπτυξη του ΕΣΦΑ και των διασυνδέσεών του, προκειμένου το ΕΣΦΑ να είναι οικονομικά αποδοτικό, τεχνικά άρτιο και ολοκληρωμένο και να εξυπηρετούνται οι ανάγκες των Χρηστών σε φυσικό αέριο κατά τρόπο ασφαλή, επαρκή, αξιόπιστο και οικονομικά αποδοτικό.

## Σταθμός Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου Νήσου Ρεβυθούσας

Ο Σταθμός Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) είναι εγκατεστημένος στη νήσο Ρεβυθούσα, 500 μέτρα περίπου από την ακτή της Αγίας Τριάδας, στον κόλπο Πάχης Μεγάρων, 45 χλμ. δυτικά της Αθήνας, ενώ η συνολική έκταση του νησιού είναι περίπου 1,8 km<sup>2</sup>. Εκεί, εκφορτώνονται και παραλαμβάνονται φορτία φυσικού αερίου σε υγρή μορφή, που φθάνουν στη χώρα μας με δεξαμενόπλοια. Ο Σταθμός συγκαταλέγεται στους δέκα αντίστοιχους σταθμούς ΥΦΑ, που λειτουργούν σήμερα σε όλο το χώρο της Μεσογείου και της Ευρώπης.

## Δράση Δενδροφύτευσης 2012

Πιστός στις Αρχές και τις Αξίες της Εταιρικής Διακυβέρνησης και με γνώμονα τη μέριμνα στον Άνθρωπο και το Περιβάλλον, ο ΔΕΣΦΑ διοργανώνει, σήμερα, Κυριακή 10 Ιουνίου 2012 Δράση Δενδροφύτευσης στις εγκαταστάσεις του στο Τερματικό Σταθμό Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) στη Νήσο Ρεβυθούσα με τη συμμετοχή των εργαζο-

μένων και των οικογενειών τους αλλά και των γειτονικών δήμων για να προσφέρουν, φυτεύοντας ένα δέντρο μία πνοή ζωής και χρώματος όχι μόνο στη γη μας αλλά και πιο συγκεκριμένα στον τόπο όπου εργάζονται συνάδελφοί μας.

## Λίγα λόγια για την Ημέρα Περιβάλλοντος

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος καθιερώθηκε από το 1972 και γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου σε περισσότερες από 100 χώρες παγκοσμίως. Αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς περιβαλλοντικούς θεσμούς και ένα από τα κύρια μέσα του Προγράμματος Περιβάλλοντος των Ηνωμένων Εθνών για περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των πολιτών και ενίσχυση της πολιτικής δράσης στα περιβαλλοντικά θέματα.

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος αποτελεί την ευκαιρία να υπογραμμίσουμε την ανάγκη για μια παραδειγματική στροφή προς ένα πιο βιώσιμο κόσμο. Το φετινό θέμα, "Πράσινη Οικονομία:

Εσείς Συμμετέχετε;", τονίζει την ανάγκη να δραματίσουν όλοι το ρόλο τους για τη διατήρηση του οικολογικού αποτυπώματος της ανθρωπότητας μέσα σε πλανητικά όρια.

Η προστασία του περιβάλλοντος έχει καθοριστική σημασία για την ποιότητα ζωής όλων μας. Ο συνδυασμός της προστασίας του περιβάλλοντος με τη συνεχή βελτίωση του βιοτικού μας επιπέδου αλλά και την βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί βασική προτεραιότητα του ΔΕΣΦΑ.





Καθαρισμός Ακτών 2008 —Ακτή Αγία Τριάδα Ρεβυθούσας



Δενδροφύτευση 2009—Πάχη Μεγάρων



#### ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΚΤΩΝ

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντικού Καθαρισμού των Ακτών, ο ΔΕΣΦΑ πραγματοποιεί, για τρίτη συνεχή χρονιά, το καθαρισμό της ακτής Αγίας Τριάδας, έναντι της νήσου Ρεβυθούσας.

Κυριακή 3 Οκτωβρίου 2010 στις 11:30 στην πύλη της Αγίας Τριάδας Ρεβυθούσας περιμένουμε όλους!

Καθαρισμός Ακτών 2010 —Ακτή Αγία Τριάδα Ρεβυθούσας



Δενδροφύτευση 2010  
Κέντρο Λειτουργίας και Συντήρησης Νότιας Ελλάδας (Πάτημα)



Δενδροφύτευση 2011  
Κέντρο Λειτουργίας και Συντήρησης Σιδηροκάστρου



Δενδροφύτευση 2011— Σαλαμίνα

# Δράσεις Προηγούμενων Ετών

Για τέταρτη συνεχή χρονιά ο ΔΕΣΦΑ διοργανώνει την ετήσια περιβαλλοντική δράση εθελοντικής δενδροφύτευσης, μετά από τις επιτυχημένες εθελοντικές δράσεις που προηγήθηκαν στις τοποθεσίες που αναγράφονται στην κάθε φωτογραφία. Η πλέον ικανοποιητική προσέλευση των υπαλλήλων του ΔΕΣΦΑ με τις οικογένειες τους, έκαναν δυνατή την προσπάθεια μας για ένα ακόμη βήμα προς ένα καλύτερο περιβάλλον με πράσινο, καθαρό αέρα, και φυσική καλαισθησία.

# Γνωρίζοντας τα φυτά μας

Τα παρακάτω φυτά (με εξαίρεση τον βασιλικό ο οποίος θα δοθεί σαν αναμνηστικό δώρο στους παρευρισκόμενους) έχουν επιλεγεί με βάση τις χαρακτηριστικές τους ιδιότητες οι οποίες τους επιτρέπουν να επιβιώνουν σε περιβάλλον συναφές της Ρεβυθούσας. Είναι ιδιαίτερα ανθεκτικά στην ηλιοφάνεια και την αλμύρα, στις υψηλές θερμοκρασίες, και ιδανικά για σκληρό, ημι-πετρώδες υπέδαφος.



## Σχίνος - *Pistacia lentiscus*

Ο Σχίνος (*Pistacia lentiscus*) είναι θάμνος αειθαλής, που μπορεί να φθάσει τα 2μ. σε ύψος. Ανθίζει την άνοιξη με χρώμα ανθέων κόκκινο και στη συνέχεια παράγει καρπούς με χρώμα βαθυκόκκινο ή μαύρο. Είναι φυτό πολύ ανθεκτικό στην ξηρασία, σε ποικιλία εδαφικών τύπων και παραθαλάσσιες περιοχές.

## Κυπαρίσσι - *Cupressocyparis leylandii*

Το Κυπαρίσσι του Leyland (*Cupressocyparis leylandii*) είναι κωνοφόρο δένδρο γρήγορης ανάπτυξης, με φύλλωμα έντονο πράσινο. Επιδέχεται κλαδέματα, αντέχει κοντά στη θάλασσα, δε φοβάται τον δυνατό και ψυχρό αέρα και δεν έχει απαιτήσεις σε ότι αφορά το έδαφος.



## Πεύκο - Χαλέπιος πεύκη - *P. halepensis*

Τα πεύκα είναι αειθαλή, ρητινώδη δέντρα και σπάνια θάμνοι, με ύψος 3 με 80 μέτρα, με την πλειοψηφία των ειδών να έχουν ύψος 15 με 45 μέτρα. Ο κορμός των περισσότερων ειδών είναι χοντρός και φολιδωτός. Τα κλαδιά μοιάζουν να σχηματίζουν δακτυλίδια στα σημεία που εκφύονται από τον κορμό, αν και σχηματίζουν σφικτές σπείρες. Είναι όλα μακρόβια δέντρα, με ηλικία από 100 μέχρι 1.000 έτη ή πε-



## Βασιλικός - *Ocimum Basilicum*

Ο βασιλικός είναι αρωματικό ετήσιο, ποώδες φυτό της οικογένειας των Χειλανθών και της τάξης των σωληνανθών. Η καταγωγή του είναι από την Ινδία και το Ιράν και σήμερα καλλιεργείται σε πολλές περιοχές του κόσμου. Η ονομασία "βασιλικός" του αποδόθηκε καθώς, σύμφωνα με θρύλο, φύτεψε στο σημείο όπου ο Μέγας Κωνσταντίνος και η μητέρα του Αγία Ελένη ανακάλυψαν τον Τίμιο Σταυρό.





## Αλμυρίκι - Tamarix

Το αλμυρίκι ή αρμυρίκι (επιστ. Ταμαρίς [1], Tamarix) αποτελεί γένος αγγειόσπερμων, δικότυλων φυτών, που ανήκει στην τάξη των Ιωδών, στην οικογένεια των Ταμαριδοειδών. Είναι δενδρύλλια που βρίσκονται αυτοφυή σε πολλές παραθαλάσσιες περιοχές της Ελλάδας και της Μεσογείου, κοντά σε παραλίες, όχθες ποταμών και ρέματα που ο υδάτινος ορίζοντας είναι υφάλμυρος. Το αλμυρίκι έχει δυνατό ριζικό σύστημα και οι ρίζες του διακλαδώνονται φτάνοντας σε μεγάλο βάθος. Τα κλαδιά του είναι λεπτά και τα φύλλα του είναι πολυάριθμα σχηματίζοντας λέπια. Τα άνθη του είναι πολύ μικρά ρόδινα ή λευκορόδινα, διατάσσονται δε σε μακριές ταξιανθίες και φύονται στα άκρα των κλαδιών. Εξαιρετικά ανθεκτικό στη ξηρασία και στην αλατότητα του εδάφους ευνοείται κιόλας από το ράντισμα με θαλασσινό νερό. Καλλιεργείται κατά μήκος των ακτών ως καλλωπιστικό, για τη δημιουργία ανεμοφρακτών, αλλά και για τη σκιά του στις παραλίες.



## Γεράνι - Pelargonium Zonale

Το γεράνι, *Pelargonium zonale* είναι ευρέως διαδεδομένο καλλωπιστικό φυτό χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις στην καλλιέργεια του. Το γεράνι ανήκει στο γένος *Pelargonium*, που σε αυτό ταξινομούνται περίπου 250 είδη ποωδών, φρυγανωδών ή θαμνωδών φυτών. Η καταγωγή των καλλωπιστικών γερανιών είναι από τις εύκρατες περιοχές και προτιμούν τις ζεστές και ηλιόλουστες θέσεις, ενώ είναι ευαίσθητα στο ψύχος. Το γεράνι, *Pelargonium zonale* είναι ποώδες καλλωπιστικό φυτό με ύψος από 10 cm. για νάνες ποικιλίες, ενώ υπάρχουν και μερικά υβρίδια που φτάνουν και ξεπερνούν το 1,5 μέτρο. Είναι καλλωπιστικά φυτά που διατηρούν το φύλλωμα τους κατά τη διάρκεια του έτους. Τα φύλλα τους είναι απλά, με μακρούς μίσχους. Ανθίζουν επάκρια από ανθοφόρους οφθαλμούς και δημιουργούν ταξιανθίες σε σκιάδιο. Τα άνθη τους εμφανίζουν μεγάλη ποικιλία χρωμάτων. Η ανθοφορία στο γεράνι έχει μεγάλη διάρκεια που μπορεί να φτάσει και τους 6 μήνες. Τα άνθη ανοίγουν από τις αρχές Μαΐου και μπορεί να παραμείνουν έντονα ανοιχτά μέχρι και το τέλος του φθινοπώρου.



## Μαργαρίτα - Anthemis Maritima

Η μαργαρίτα είναι πολύ κοινό αγριολούλουδο σχεδόν σε όλη την Ευρώπη. Η επιστημονική της ονομασία είναι *Ανθέμις η Χία*. Ανήκει στην οικογένεια των σύνθετων που είναι η μεγαλύτερη οικογένεια στο φυτικό βασίλειο. Η μαργαρίτα είναι μονοετές φυτό με μέγεθος 20 με 60 εκατοστά. Τα άνθη της σχηματίζουν δίσκο με πολλά λευκά πέταλα. Ευδοκίμει στα χαμηλά και μέσα υψόμετρα ενώ σε μεγαλύτερα υψόμετρα ευδοκίμουν διάφορα συγγενικά της είδη.



## [Το μπόλιασμα των δέντρων] Ηλίας Βενέζης

Πλησίαζε η εποχή που έπρεπε να μπολιαστούν τα δέντρα. Ο μπάρμπα-Ιωσήφ, που όλο τον καιρό ζούσε μακάρια τις μέρες του στο υποστατικό επειδή δεν τον άφηναν να κάνει καμιά δουλειά, έδειχνε τώρα περίεργη ταραχή. Ο τόπος δεν τον χωρούσε, ολοένα γυρίζε πάνω απ' το παχύ στρώμα τον άμμο όπου φύλαγε τις βέργες: τα μπόλια του.

Τέλος, μια μέρα ο παππούς τον φώναξε:

- Τι λες, γερό-Γιωσήφ; 'Ηρθε η ώρα;
- 'Ηρθε, αφέντη μου.
- Καλά. Άρχισε αύριο το πρωί.

Έπειτα έστειλε και φώναξε εμάς τα παιδιά.

- Θα πάτε με τον μπάρμπα-Γιωσήφ, αύριο το πρωί, μας είπε. Να δείτε που θα μπολιάσει τα δέντρα. Και γυρίζοντας στο γέροντα:
- Κάθε παιδί ας διαλέξει ένα δέντρο, είπε. Να το μπολιάσεις στ' όνομά του.

Την άλλη μέρα πολύ πρωί ξεκινήσαμε. Ο ήλιος μόλις είχε βγει. Ο μπαρμπα-Ιωσήφ πήγαινε πρώτος, με αργά βήματα, κοιτάζοντας χαμηλά τη γη, κι εμείς ακολουθούσαμε χαρούμενα. Συζητούσαμε τι δέντρο θα διαλέξει ο καθένας μας και κάναμε πολύ φασαρία. Τέλος συμφωνήσαμε. Η Άρτεμη διάλεξε μια αγριελιά. Δεν ήξερε να πει γιατί, αλλά πολύ αγαπούσε τη βαθιά γαλήνη που ζει στον ελαιώνα, το ασημένιο φύλλωμα, τους τυραννισμένους κορμούς. Εγώ διάλεξα μιαν αχλαδιά.

Φτάσαμε. Ο μπάρμπα-Ιωσήφ απόθεσε καταγής το μάτσο τις βέργες που κουβαλούσε μαζί του, τα μπόλια. Δεν έβλεπε πια καλά, γι' αυτό έψαυσε το άγριο δέντρο, τους κλάδους του, γυρεύοντας να βρει τον καλό τόπο. Ολοένα η έκφρασή του γινόταν πιο αυστηρή. Τα μάτια του δεν κοίταζαν πουθενά πλάι, μήτε εμάς. Ολοένα έχαναν τη λάμψη τους, σα να έσβηναν: όλη η ύπαρξή του έσβηνε, για να μείνει μόνη, πυκνή η ζωή της αφής. Όταν επιτέλους βρήκε το μέρος που ήθελε, σήκωσε τα μάτια του προς τον ήλιο. Έκαμε τον σταυρό του τρεις φορές, και τα χείλια του κάπως σάλεψαν ενώ ψιθύριζαν τη μυστική του δέηση. Έμεινε για λίγο άφωνος, κι έπειτα κατέβασε τα μάτια απ' τον ήλιο. Ήταν πια γαλήνιος και βέβαιος. Με σταθερό χέρι έκοψε με το μαχαίρι του κι έβγαλε απ' τη βέργα το μπόλι, ένα μέρος φλοιού σα δαχτυλίδι. Με το ίδιο μαχαίρι χάραξε το αγριόδεντρο, και στη θέση του φλοιού που βρήκε έβαλε το κομμάτι το φλοιού της βέργας. Κι έπειτα έδεσε σφιχτά το ξένο σώμα στο σώμα του δέντρου.

Τελείωσε.

[...] Κι έπειτα, στρέφοντας σ' εμένα, γαλήνια:

- Αυτό είναι, αγόρι μου, είπε. Σου το παραδίνω το δέντρο σου. Να το αγαπάς σαν πράμα του Θεού...





Σας ευχαριστούμε για την συμμετοχή σας!

Σχεδιασμός — Φιλοτεχνία — Εκτύπωση Εντύπου

Νατάσα Χατζηαντωνίου

Στέφανος Τριανταφυλλίδης